

家境贫寒,无力缴纳巨额集资费

15岁女孩:“我很想上学!”

湖岭镇中学:尽量考虑提供便利

市长公开电话 12345 瑞安日报 66886688 联动
R 记者帮您跑部门
ui an

■记者 金汝 实习生 赵雯雯

开学近在眼前,看着小伙伴们高高兴兴去学校注册,小雅的心情更显失落。由于家境贫寒,无法缴纳高额的集资费,她面临着无书可读的遭遇。昨日,她在电话中对记者说:“我很想上学!”

小雅今年15岁,永安乡直根村人。父亲是盲人,属一级残疾;母亲为二级智力残疾。如今,她和奶奶、父母居住在龙湾永兴镇,过着清贫的日子。奶奶在当地一所公厕做管理员,每天只有十几元收入。父亲接受过残联组织的推拿培训,现在温州从事盲人推拿工作,但收入微薄。因为家境贫困,家里申请了低保。

小雅的奶奶说,小雅是个聪明、乖巧的孩子,邻居们经常夸奖她。四年级时,小雅转到永兴第二小学,今年7月份毕业。

从小学毕业到现在的两个多月里,小雅和奶奶找过多所中学,至今未找到合适的学校。

“我想让孙女在永兴中学读书,但校长说我们不在这个施教区,要缴纳9000元集资费。我家哪里拿得出那么多钱。”奶奶伤心地说,“这么聪明的孩子,我不能让她没有书读啊!”

奶奶曾带着小雅跑到龙湾其他中学,但

这些学校不是生源已满,就是离家太远。

“我在湖岭有亲戚,孙女在那儿读书也可以。于是我给湖岭镇中学打电话,他们说学生很多,名额满了,很难安排。”万般无奈,小雅的奶奶只好向本报求助。

小雅说自己很渴望读书:“我想上学!马上就要开学了,我很担心没有学校让我去读书。”

记者就此联系了湖岭教育学区主任张德光。他表示,小雅是永安人,施教区在永安,如果在湖岭镇中学读书,要视该校具体情况而定。他让记者联系湖岭镇中学。

湖岭镇中学校长卢建华听了记者的介绍后表示,小雅的父母都属于残疾人,情况特殊,学校将尽量考虑。

他让小雅携带义务教育卡或小学毕业证书、户口簿,以及父母的残疾证,于9月1日到学校报名,学校将尽量为小雅读书提供方便。“如果能安排她就读,我们会根据实际情况减免集资费。”卢建华说。

王育伦昨接听 12345 市长热线 施教区问题,困扰很多家长

本报讯(见习记者 李雅)“你好,我是教育局局长王育伦,有事请讲!”昨天上午9时至10时30分,市教育局局长王育伦共接听15个12345市长公开电话,为市民解答教育现状、转入学手续办理、教育收费、教育资源建设、工作人员办事效率及态度等日常工作方面的问题。

“离我家最近的学校是马鞍山实验小学,我家对面那片住宅区也在马鞍山实验小学施教区,为什么我孩子去该校报名时,却被告知不能在这里读书。”上午8时58分,家住瑞祥大道1085号的市民,来电咨询她家孩子所属施教区问题。王育伦回答,孩子的施教区是以道路、河流为界进行划分,同时还需具备户口和房产证两个条件,具体情况可以携带相关资料前往教育局义务教育科咨询。

市民黄女士电话反映,她孩子在一家私立幼儿园读中班,学费是3660元,而别的幼儿园学费似乎没这么高。“民办幼儿园的学费是经过物价局核定的。”王育伦指出,民办幼儿园是按成本收费,各幼儿园的学费也会有所不同。

“同样是家住后垵,为什么有的孩子施教区在虹桥路小学,有的孩子却要去解放路小学就读呢?”家住市区后垵的市民叶女士反

映,家住后垵的农户孩子可以在虹桥路小学就读,而她在后垵买了房子也符合了居住年限,却只能去解放路小学就读。她了解后垵一带的施教区究竟是怎样划分的。“由于旧城区的施教区情况比较复杂,需要携带相关证件到学区详细了解。”王育伦提醒广大市民,在购买学区房之前,一定要了解所选学校的具体政策,以免在就学时造成不必要的麻烦。

这几天,不少市民打进本报热线66886688,询问前段时间“新西西里”的问题被曝光后,教育局为何迟迟未采取措施。记者将此问题转交给王育伦,他说:“根据谁审批谁主管的原则,应由审批单位牵头,教育局等有关部门配合,实行联合执法,对‘新西西里’采取断水断电等强制措施,这样才能从根本上解决问题。”

市政府部门接听市长公开电话时间安排预告:
接听人:市环境保护局局长马可焯
接听时间:9月7日上午9时至10时30分
接听主题:环保审批、环境监管、污染防治等方面问题。
市民可围绕接听主题,向12345或者本报热线66886688反映,本报记者整理信息后将转交给马可焯。

电线杆换了,路灯没了,老人摔了 本周有望安装路灯

■记者 陈瑞建 实习生 徐特立/文 通讯员 王志/图

“近段时间仓前街翻修,路面石子多,不好走,第一巷巷口的路灯还没装上,晚上我经常看到有人在那儿摔倒。”昨日上午,市民林老伯打进本报新闻热线66886688反映。



“这几天,已经有好几位老人在第一巷巷口处摔倒了。”林老伯告诉记者,第一巷巷口以前有一根短而细的电线杆,杆上装有照明路灯,可最近仓前街路面翻修,这根电线杆也被换成一根又高又粗的电线杆。当初更换电线杆时,被拆下来的照明路灯却没有重新安装上去,以至每到夜晚,不少住在附近的老人,因为路面光线较暗而

在该处摔倒。

林老伯说,自己身有残疾,平时经常坐在第一巷71号的家里,这些老人摔倒的场景,自己是亲眼所见。为了不想有更多的老人在该处摔倒,他才拨打求助电话。

记者就此联系玉海供电所后,该所一工作人员表示,本周内将派工作人员在该处安装照明路灯,方便附近居民夜间出行。

ROEWE 荣威 550
品位自在追求

五星安全 C-NCAP五星安全认定

如何成就十全十美?

荣威感恩教师节 (园丁限时抢购)

1.8DVVT MT 世博超值版 12.78万 1.8DVVT AT 世博超值版 14.28万

厂家直推 园丁版 荣威350特惠5800 (限9月19日止) 荣威550特惠12800

荣威550世博超值版十项升级增配,成就十全十美

真正的十全十美,只存在于对完美的不懈追求之中。正如荣威550世博超值版不断苛求自我,新增十大强势数字配备不加价,令您的品位生活更臻完美。即日起订购,即享世博尊荣豪礼:世博门票两张、世博纪念邮票一套等超值惊喜。

1.8DVVT世博超值版增配升级:

- 德国进口豪华头层牛皮座椅
- 前排座椅零重力图袋
- 行李箱12V备用电源接口
- 定速巡航
- Webasto双层豪华电动天窗
- 驾驶座侧上方贴心眼镜盒
- 后座声音报警PDC
- 4/6分离可翻折后排座椅靠背
- 全功能多媒体集控真反方向盘
- 驾驶员电动六向可调座椅

SAIC MOTOR 上海汽车 荣威更见品质 荣威EXPO 2010 瑞安佳华汽车

瑞安佳华汽车 瑞安市场下垵上金路口(104国道旁) 0577-58852222